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ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.:  Ερώτηση 2549/11-12-2019 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές κ.κ. 

Παφίλης Θανάσης και Κατσώτης Χρήστος με θέμα «Κατάργηση κρατήσεων στις 

συντάξεις των αποστράτων των Ενόπλων Δυνάμεων-Επιστροφή των 

παρακρατηθέντων», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

          Κατ΄ αρχάς η αρμοδιότητα για την εφαρμοζόμενη συνταξιοδοτική πολιτική 

ανήκει αποκλειστικά στα Υπουργεία Οικονομικών και Εργασίας & Κοινωνικών 

Υποθέσεων, το οποία την εξειδικεύουν με ειδικούς συνταξιοδοτικούς νόμους, για την 

ορθή εφαρμογή των οποίων εκδίδουν σχετικές εγκυκλίους. Ως εκ τούτου, η 

αρμοδιότητα τόσο για τη ρύθμιση των κρατήσεων σε συντάξεις και μερίσματα όσο και 

για την εφαρμογή σχετικών δικαστικών αποφάσεων ανήκει στα εν λόγω Υπουργεία. 

         Όσον αφορά στην ένταξη των Μετοχικών Ταμείων και των ΕΚΟΕΜ στους φορείς 

της Γενικής Κυβέρνησης ως Οργανισμών Κοινωνικής Ασφάλισης, η μη αποδοχή ως 

από τον τότε  κ. ΥΦΕΘΑ, της υπ' αριθμ. 384/2012 Γνωμ. του Ε' Τμήματος ΝΣΚ, κατά 

το μέρος που αναφέρεται στην υπαγωγή των ΜΤ των Κλάδων των ΕΔ 

(ΜΤΣ,ΜΤΝ,ΜΤΑ) στη ρύθμιση του άρθρου 44 του ν. 3986/11, είχε ως συνέπεια τα 

ανωτέρω Ταμεία να μην νοούνται ως φορείς επικουρικής ασφάλισης. 

         Ωστόσο, παρά τις ενέργειές του ΥΠΕΘΑ με το από 23 Ιανουαρίου 2003 έγγραφο 

υπό στοιχεία Φ.951/6/126716/Σ.152/ΥΠΕΘΑ/ΓΔΟΣΥ/ΔΟΙ, το Υπουργείο Εργασίας & 

Κοινωνικών Υποθέσεων και η Ελληνική Στατιστική Αρχή με τα αριθ.Πρωτ.: 

Φ.80000/1213/285/24-01-2013/ΥΠΕΚΑΠ και αριθ.Πρωτ.:Γ.Π-91/25-02-2013/ΕΛ.ΣΤΑΤ. 
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αντίστοιχα, ενημέρωσαν ότι τόσο τα Μετοχικά Ταμεία όσο και οι ΕΚΟΕΜ 

περιλαμβάνονται στους Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης και έχουν ενταχθεί στον 

Κοινωνικό Π/Υ, στους οποίους εφαρμόζονται οι διατάξεις του ν.4093/2012, εξ’ ού και η 

αποστολή των στοιχείων στην ΗΔΙΚΑ Α.Ε.. 

        Τέλος, επισημαίνεται ότι το ύψος των χορηγούμενων μερισμάτων των Μετοχικών 

Ταμείων διαμορφώνεται με βάση την οικονομική κατάσταση αυτών και κατόπιν 

σχετικών αποφάσεων των οικείων Διοικητικών Συμβουλίων. 

          Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα Υπουργεία Οικονομικών και 

Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων προς τα οποία διαβιβάζουμε αντίγραφο της 

παρούσης μετά του σχετικού για τις δικές τους ενέργειες. 
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